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《高等数学》第九章-——重积分 

练习题（A）---王阳 

一、单项选择题（将正确答案的序号填写在括号内） 

       1. 设在闭区域 D 上，连续函数 ( , ) 0f x y  ，若以 D 为底以 ( , )z f x y 为曲顶的曲顶柱体的 

体积为V ，则 dyxf

D

 ),( 与V 的关系式是（    ） 

 （A） ( , )
D

f x y d V                     （B）  ( , )
D

f x y d V     

（C） ( , )
D

f x y d V                     （D） ( , )
D

f x y d V   

      2. 下列四个条件中只有一个无法保证二重积分 dyxf

D

 ),( 存在，它是（    ） 

 （A） ( , )f x y 在 D 上连续     （B） ( , )f x y 在 D 上有界        

（C） ( , )f x y 在 D 上可微     （D） ( , )f x y 在 D 上偏导数存在且连续                                                   

 3. 若 : 0 1D r x y     则二重积分  ln
D

I x y d  （     ）        

（A） 大于零  （B）小于零   （C） 等于零   （D）可能大于零也可能小于零 

        4. 设闭区域
2 2: ( 2) ( 1) 2D x y    ，

2 3

1 2( ) , ( )
D D

I x y d I x y d      ， 

则（     ） 

          （A） 1 2I I    （B） 1 2I I   （C） 1 2I I       （D） 1 2I I  

  5. 若D 是三角形闭区域，三顶点各为(1,0),(1,1), (2,0). 1 ln( )
D

I x y d   

 
2

2 ln( )
D

I x y d  ，则（      ） 

          （A） 1 2I I    （B） 1 2I I   （C） 1 2I I        （D） 1 2I I  

 

 6. 如果函数 ),( yxf 在有界区域闭 D 上连续， 为 D 的面积那么在上 D 上至少存在 

一个点 ),(  使得（     ） 

     （A） ( , ) ( , )
D

f x y d f          （B） ( , ) ( , )
D

f x y d f    

（C） ( , ) ( , )
D

f x y d f           （D） ( , )
D

f x y d   

7. 下列说法错误的是（      ） 

      （A）如果 ,m M 是函数 ( , )f x y 在闭区域D 上最小值和最大值，则 

( , )
D

m f x y d M     

      （B）若 : 0 ,0D x y     ，则
2 2 20 sin sin

D

x yd     

      （C）若 : 0 1,0 1D x y    ，则0 ( ) 1
D

xy x y d     

      （D）若
2 2: 4D x y  ，则

2 236 ( 4 9) 100
D

x y d       

8.  设 1 : 1, 1D x y  , 2 : 0, 0, 2D x y x y    所围成的闭区域；
2

3 : 2D y x 与 

    
21y x  所围成的闭区域；

2

4 : ,D y x y x  所围成的闭区域.则（   ） 

      （A） 1 2 3 4, , ,D D D D  都既是 X—型又是 Y—型          

      （B） 1 2 4, ,D D D  既是 X—型又是 Y—型, 3D  是 X—型但不是 Y—型   

      （C） 1 2 3 4, , ,D D D D  都是 X—型，但不是 Y—型                      

      （D） 1 2 3 4, , ,D D D D  都是 Y—型，但不是 X—型  

   9. 设 : , 2, 2D y x y y x   所围成的闭区域，则（     ）        

     （A）D 作为 X—型区域，可以用不等式表示为 2,0 2x y x     

     （B）D 作为 X—型区域，可以用不等式表示为 2 ,0 2x y x x     
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   （C）D 作为 Y—型区域，可以用不等式表示为 ,0 2
2

y
x y y     

   （D）D 作为 Y—型区域，可以用不等式表示为0 2,0 2x y     

10. 设 : 0, 0, 2D x y x y    所围成的闭区域,则（     ）  

   （A）
2 2 2 2

0 0 0 0
( , ) ( , )

x y

dx f x y dy dy f x y dx
 

               

   （B）
2 2 2 2

0 0 0 0
( , ) ( , )

x y

dx f x y dy dy f x y dx
 

      

   （C）
2 2 2 2

0 0 0 0
( , ) ( , )

x y

dx f x y dy dy f x y dx
 

                         

   （D）
2 2 2 2

0 0 0 0
( , ) ( , )

x y

dx f x y dy dy f x y dx
 

     

11. 下列式子成立的是（    A  ）  

   （A）
2

1 4 2 2

0 1 2 1
( , ) ( , ) ( , )

x x y

x x y
dx f x y dy dx f x y dy dy f x y dx



  
                  

   （B）
2

1 4 2 2

0 1 2 1
( , ) ( , ) ( , )

x x y

x x y
dx f x y dy dx f x y dy dy f x y dx



  
         

   （C）
2

1 4 2 2

0 1 2 1
( , ) ( , ) ( , )

x x y

x x y
dx f x y dy dx f x y dy dy f x y dx



  
                            

（D）
2

1 4 2 2

0 1 2 1
( , ) ( , ) ( , )

x x y

x x y
dx f x y dy dx f x y dy dy f x y dx



  
        

12. 设
cos

sin

x

y

 

 





，则（     ）  

  （A） ( , ) ( cos , sin )
D D

f x y d f d d         

  （B） ( , ) ( cos , sin )
D D

f x y d f d d           

  （C） ( , ) ( cos , sin )
D D

f x y d f d d                 

  （D） ( , ) ( cos , sin )
D D

f x y d f d d          

13. 设
2 2 2 2: (0 )D a x y b a b     , 则 ( , )

D

f x y d =（     D   ） 

  （A）
2

0
( cos , sin )

b

a
d f d



         

         （B）
2

0
( cos , sin )

b

a
d f d



        

         （C） 
0

( cos , sin )
b

a
d f d



                             

（D） 
2

0
( cos , sin )

b

a
d f d



         

     14. 设
2 2: 2D x y x  , 则 ( , )

D

f x y d =（      ） 

         （A）
2cos

2

0
2

( cos , sin )d f d




       
   

         （B）
2cos

2

0
2

( cos , sin )d f d




      
   

         （C） 
2cos

2

0 0
( cos , sin )d f d




                             

（D） 
2cos

2

0
2

( cos , sin )d f d




       
   

     15. 

2 2

2 2

0 0
( )

a a y

dx x y dy


  =（  ） 

         （A）
32

0
2

a

d d


   
            （B）

22

0
2

a

d d


   
   

         （C） 
22

0
2

a

d d


    


        （D） 
32

0 0

a

d d


     

16 . 设闭区域 D 由分段光滑的曲线 L 围成则区域 D 的面积.为 

 （A）  
L

D

ydxxdydxdyA
2

1
      （B）  

L
ydxxdyA  

     （C）  
L

D

xdydxdyA
2

1
            （D）  L

ydxA  
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二、计算题 

  1. 
2 2( )

D

x y d 其中D 是矩形闭区域： 1, 1x y  . 

  2. (3 2 )
D

x y d 其中D 是由 0, 0, 2x y x y    所围成的闭区域. 

  3. (1 )sin
D

x yd 其中D 是顶点为 (0,0),(1,0),(1,2),(0,1)的梯形闭区域. 

 4. 

D

x yd 其中D 是由
2 ,y x y x  所围成的闭区域. 

 5. 
2 2

D

x y d 其中D 是环形闭区域
2 2 2 2(0 )a x y b a b     . 

 6. 
2 2x y

D

e d

 其中D 是圆形闭区域
2 2 4x y  . 

 7. 计算以 xoy面上的闭区域
2 2 2x y x  为底，而以曲面

2 2z x y  为顶的曲顶柱体的体积. 
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《高等数学》第九章-——重积分 

自测题——王阳 
 

题号 一 二 三 四 总分 

得分      

 

一、选择题（将正确答案的序号填写在括号内，每小题 4 共 48 分） 

     1. 下列四个条件中只有一个无法保证二重积分 dyxf

D

 ),( 存在，它是  （     ） 

        （A） ( , )f x y 在 D 上连续     （B） ( , )f x y 在 D 上的偏导数存在       

   （C） ( , )f x y 在 D 上可微     （D） ( , )f x y 在 D 上的偏导数存在且连续        

2. 若
2 2: 4D x y  ，则                                          （     ） 

        （A） 2 29 ( 4 9) 25
D

x y d           （B） 2 29 ( 4 9) 100
D

x y d             

   （C） 2 2( 4 9) 20
D

x y d           （D） 
2 29 ( 4 9) 20

D

x y d         

3.  圆柱面 2 2 2 2 2 2,x y R x z R    所围立体的体积V                 （     ） 

    （A） 2 2(
D

R x d D 由 222 Ryx  所围成的圆域的位于第一象限的部分  

        （B） 2 2(
D

R x d D 由 222 Ryx  所围成的圆域       

   （C） 2 2(
D

R y d D 由 222 Ryx  所围成的圆域    

   （D） 2 2(
D

R z d D 由 222 Ryx  所围成的圆域的位于第一象限的部分 

   

               

            

          4. 设 2)1()2( 22  yxD： ，则  
D

dxdyyxI 3

1 )( 与 

                     
D

dxdyyxI 2

2 )( 的大小关系为                  （     ） 

             (A) 21 II      (B) 21 II     (C)  21 II     (D) 无法判断   

          5.
1 4

0 1 2
( , ) ( , )

x x

x x
dx f x y dy dx f x y dy

 
    =                (     ) 

             (A) 




21

1 2
),(

y

y
dxyxfdy             (B) 





22

1 2
),(

y

y
dxyxfdy  

             (C) 
21

0 2
),(

x

x
dyyxfdy              (D) 

21

0 2
),(

y

y
dxyxfdy  

              6.设D 为 222 ayx  , 
D

dxdyyxa 222 .则 a     （     ） 

              (A)   1      (B)  3

4

3
     (C)  3

2

3
     (D)  3

2

1
  

          7. 设 D 是 abaybx  与 x 轴及 y 轴围的闭区域 ，则 平面  

                   + 1
x y z

a b c
   被三个坐标平面所截出的部分的面积为（     ） 

              (A) 
D

dxdy
b

c

a

c
2

2

2

2

1            (B) ) D dxdy  

              (C) 
D

dzdy
b

a

c

a
2

2

2

2

1           (D) 
D
dxdz

a

b

c

b
2

2

2

2

1   
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8 设 ( , )f x y 在 2 2: 1, 0, 0D x y x y    上连续, 则 ( , )
D

f x y dxdy      （     ） 

 （A）
1

2

0 0
d d



    （B） 
1

2

0 0
( cos , sin )d f d



         

 （C  
1

0 0
( cos , sin )d f d



         （D）
2 1

0 0
( cos , sin )d f d



         

四、 计算下列二重积分（共 26 分） 

1. 求
2

0

sin

x

y
dx dy

y

 

  .（10 分） 

2.   

 五、 证明题（共 18 分） 

  
         

 

 


